

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Желязко Димитров Стефанов**, и.ф.административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Кърджали, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Кърджали.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Комисия по професионална етика към Апелативна прокуратура – Пловдив, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен“ при ВКП, Отдел 05 „Специализиран“, Сектор 02 при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Желязко Димитров Стефанов е завършил висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климент Охридски“ през 2002 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение от 08.11.2002 г. на МП. Има над 16 години юридически стаж, от който над 15 години в органите на съдебната власт. С решение на ПК на ВСС по протокол № 16/05.06.2019 г. е повишен в ранг „прокурор във ВКП/ВАП“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Апелативна прокуратура – Пловдив

В работата си като административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Кърджали, Желязко Стефанов се води единствено от вътрешното си убеждение и закона, не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт – публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система, нито дава възможност на частни субекти да повлияят на решенията му.

Решенията, които взема по възложените му преписки и досъдебни производства са само и единствено въз основа на разпоредбите на закона, вътрешното убеждение и събраните по конкретните казуси материали и доказателства. Прокурор Желязко Стефанов е безпристрастен магистрат, който установява истината за фактите на основата на обективен анализ на доказателствата по наблюдаваните от него дела. Създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. С поведението си не дава основание да се приеме, че е предубеден на основата на раса, пол, етническа принадлежност, произход, религия.

Желязко Димитров Стефанов се ползва с името на справедлив магистрат, който отчита особеностите на всеки конкретен случай, решава го в рамките на закона, като същевременно съблюдава общочовешките ценности и принципите на демократичната правна уредба.

Проявява вежливост и толерантност в ежедневието си. Това е показателно в отношенията му с всички магистрати, служители и граждани. Тези му качества намират проявление и в постановените прокурорски актове и във водената служебна кореспонденция, както като магистрат, така и като администратор и не на последно място като човек. С готовност изслушва и възприема нови или различни от неговите аргументи, мнения, гледни точки.

Прокурор Стефанов никога не се е възползвал от служебното си положение и не е използвал правомощията си с цел извличане на лична облага. През целия си юридически стаж по никакъв начин не е проявявал индикации за приемане на материални или нематериални облаги, независимо от естеството им и които биха могли да поставят под съмнение неговата независимост, безпристрастност като магистрат и репутация.

Прокурор Стефанов се въздържа от действия, които биха могли да компрометират честта му като магистрат и като личност. Не използва лични контакти и не предприема действия, които да уронват неговото достойнство.

Желязко Стефанов е компетентен и добре подготвен магистрат. С готовност и ентузиазъм взема участия в семинари и обучения за повишаване на професионалната си квалификация. Познава нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз, като умее да ги прилага в работата си.

Прокурор Стефанов е отговорен при изпълнение на служебните си задължения и при вземането на решения, способен е да работи в екип и е мотивиран да усъвършенства професионалните си и лични качества.

Магистратът опазва служебната тайна, проявява дискретност и не споделя известните му по служба факти или сведения.

В Комисията по професионална етика не са постъпвали жалби или сигнали против Желязко Димитров Стефанов. Няма наложени дисциплинарни наказания.

Прокурор Стефанов е поощрен със Заповед № РД-08-463/07.07.2017 г. на Главния прокурор с отличие „Служебна благодарност“ за отлично изпълнение на служебни задължения като прокурор и административен ръководител на ОП – Кърджали.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП срещу Желязко Димитров Стефанов са постъпили четири сигнала – съответно два през 2017 г. и по един през 2010 г. и 2018 г. При извършените проверки не са установени данни за извършени дисциплинарни нарушения от прокурор Стефанов.

В Отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура срещу Желязко Димитров Стефанов не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Специализирана прокуратура по отношение на Желязко Димитров Стефанов не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В Инспектората към ВСС срещу Желязко Димитров Стефанов не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Стефанов в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Стефанов през 2019 г. е подал декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

При извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС, през последните пет години, се установи, че по отношение на Желязко Димитров Стефанов не са постъпвали основателни жалби и сигнали, и не са извършвани проверки от страна на комисиите.

При извършена проверка в протоколите на ВСС, ПК и в регистрите за дисциплинарните производства по Закона за съдебната власт, през последните пет години, се установи, че във Висшия съдебен съвет не са постъпвали предложения за образуване на дисциплинарно производство срещу Желязко Димитров Стефанов. За посочения период няма наложени дисциплинарни наказания по чл. 308, ал. 1, т. 3, т. 4, т. 5 или т. 6 от ЗСВ с влязло в сила решение.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ, няма данни за извършвани проверки или висящо производство за установяване на конфликт на интереси в административната или съдебната фаза, нито влязъл в сила административен акт по този закон към 01.01.2017 г. по отношение на Желязко Димитров Стефанов.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Желязко Димитров Стефанов**, и.ф.административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Кърджали, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Кърджали.